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	Informative e news per la clientela dello STUDIO CONTAX STP
Via Colombari 69 – Morciano di Romagna -   tel 0541.988045












Ai Sig.ri Clienti

Siamo a richiedervi i dati e documenti per l’elaborazione della Dichiarazione dei Redditi Mod. 730 per l’anno d’imposta 2018 e relativo calcolo IMU per l’anno 2019. Al fine di consentirci di prestarVi la migliore assistenza, Vi preghiamo di comunicare e consegnare allo Studio i sottoindicati dati e documenti, assolutamente entro il prossimo  14 APRILE 2019  muniti di documento di riconoscimento.
Si ricorda che,  possono utilizzare il modello 730 tutti i contribuenti che hanno percepito redditi di lavoro dipendente, di pensione ed assimilati, anche se privi del sostituto di imposta.

Si consiglia, inoltre, di provvedere alla presentazione del proprio 730 anche per valutare se è stato correttamente applicato il cosidetto “Bonus Renzi” (80 euro mensili in busta paga) e soprattutto se il contribuente ne ha stato beneficiato totalmente nel corso del 2018 e quindi poter ottenerne un eventuale rimborso.

Si ricorda, come per gli anni precedenti, di:

FAMILIARI E DATI ANAGRAFICI: Comunicare i dati dei familiari a carico per i quali si sono verificate variazioni rispetto alla dichiarazione precedente (es.: figli nati nel 2018, figli non più a carico, matrimoni, variazioni di residenza ai fini del calcolo IMU ecc.). Ricordiamo che sono considerati a carico i familiari che nell’anno 2018 hanno posseduto redditi NON SUPERIORI a € 2.840,51.

TERRENI E FABBRICATI:  Comunicare le eventuali variazioni intervenute nel corso del 2018 e fino alla data odierna (acquisti, vendite, eredità, accatastamenti, modifica delle rendite catastali ecc.), fornendo la relativa documentazione (rogiti, successioni, certificati catastali aggiornati). 

Relativamente agli immobili affittati comunicare il canone di locazione percepito nel 2018 specificando se è stata applicata la cedolare secca e/o se si tratta di canone concordato.

Le variazioni che interverranno nel corso del 2019 e successivi andranno comunicate allo Studio entro 60gg dalla variazione per predisporre le DICHIARAZIONI IMU di variazione.

REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE E ASSIMILATI:  Consegnare la certificazione (modello CU) relativa ai detti redditi di lavoro dipendente o assimilato, nonché la documentazione relativa a maternità, assegni percepiti dal coniuge separato o divorziato (esclusi quelli per il mantenimento dei figli), indennità INAIL, disoccupazione, compensi occasionali, lavori socialmente utili, e qualsivoglia altra documentazione attestante la percezione di redditi nel 2018.

IN CASO DI MANCATO RECAPITO DELLA CU INFORMARE TEMPESTIVAMENTE LO STUDIO PER POTER RICHIEDERNE COPIA NEI TEMPI DOVUTI.

SI RICORDA CHE L’INPS NON INVIA PIU’ I MODELLI CU RELATIVI ALLE PRESTAZIONI EROGATE, POTETE RICHIEDERLO ALLO STUDIO CONTAX CHE E’ ABILITO AL RILASCIO PER VOSTRO CONTO, DIETRO PRESENTAZIONE DI COPIA DEL DOCUMENTO D’IDENTITA’.

REDDITI DI CAPITALE: Consegnare le certificazioni relative alla distribuzione di utili in società di capitali.

ONERI E SPESE (DETRAIBILI O DEDUCIBILI DAL REDDITO) CHE DETERMINANO UN BENEFICIO FISCALE: Consegnare le seguenti fatture e ricevute, delle queli si elencano i principali:

· Spese sanitarie, se superiori ad € 129,11, anche se sostenute nell’interesse di familiari fiscalmente a carico, e spese mediche e di assistenza specifica dei portatori di handicap e degli invalidi;

· Spese veterinarie sostenute per animali da compagnia;

· Interessi passivi su mutui ipotecari per l’acquisto e costruzione dell’abitazione principale;

· Assicurazioni sulla vita, contro gli infortuni e contributi volontari, contributi per previdenza complementare anche quelle sostenute nell’interesse di familiari fiscalmente a carico;

· Spese di istruzione per la frequenza di scuole dell'infanzia, del primo ciclo di istruzione, di secondo grado e universitarie, anche quelle sostenute nell’interesse di familiari fiscalmente a carico, aumentate a 786,00 per ciascun alunno.

· Le spese, per un importo non superiore a 210 euro, sostenute per l’iscrizione dei ragazzi tra i 5 e i 18 anni, a palestre, piscine ed altri impianti sportivi destinati alla pratica sportiva dilettantistica;

· Spese funebri;

· Contratti di locazione quali “conduttori”; 

· Contributi previdenziali e assistenziali obbligatori (INPS,  ecc.);

· Spese per colf, baby sitter e assistenza agli anziani e spese sostenute per frequenza asili nido;

· Erogazioni liberali effettuate a favore delle ONLUS, movimenti e partiti politici, associazioni sportive dilettantistiche o istituzioni religiose; e a sostegno delle scuole.

· Assegni periodici al coniuge separato o divorziato esclusi quelli destinati al mantenimento dei figli;
· Fattura attestante la spese per il compenso ad intermediari immobiliari;

· Ricevuta che attesti il versamento effettuato ai Consorzi di bonifica;

· Introdotta la possibilità di detrarre le spese sostenute per l’acquisto degli abbonamenti ai servizi di

      trasporto pubblico locale, regionale e interregionale per un importo non superiore a 250,00.

  *   Introdotta una nuova detrazione per i premi realativi ad assicurazioni aventi per oggetto il rischio

      di eventi calamitosi stipulate su unità immobiliari ad uso abitativo.

        *   Introdotta una nuova detrazione del 36% per gli interventi relativi alla “sistemazione a verde”di

      aree scoperte e impianti di irrigazione.        

· SPESE PER LA RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA (DETRAZIONE IRPEF 50%) E SPESE PER IL RISPARMIO ENERGETICO (DETRAZIONE IRPEF 65%): eventuali raccomandate all’ AUSL, eventuale pratica ENEA, bonifici dei pagamenti alle imprese, fatture, ecc..  Ai contribuenti che fruiscono della detrazione per le spese relative ad interventi di recupero del patrimonio edilizio, è riconosciuta una detrazione d’imposta del 50% per le ulteriori spese sostenute dal 6 giugno 2013 per l’acquisto di mobili e di grandi elettrodomestici di classe non inferiore alla A+, finalizzati all’arredo dell’immobile oggetto di ristrutturazione. La detrazione, che spetta su un ammontare complessivo non superiore a 10.000 euro, viene ripartita in 10 rate di pari importo.

      Per ulteriori informazioni e specifiche le potrete ottenere contattando per tempo lo Studio.  

      Con i migliori saluti.
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